
１　目的

２　調査対象

３　調査方法

４　実施期間

５　回答者数・回答率

＊各項目の回答率は端数処理の関係上、100％にならない場合がある。

　　丹後教育局管内の京都府立高等学校（特別支援学校の高等部を含む。）の第３学年及び第３年次生徒

　　丹後で育つ子どもの声に耳を傾け、協議の充実や丹後地域において子どもが自立に向けた力を付けながら成長できる環境づくりの推進に資するため、
　　「高校生意識調査アンケート」を実施する。

　 　　令和６年1月11日
　　　　　丹後「子育ち」サポート協議会

令和５年度　高校生意識調査アンケート結果

　　任意調査（任意回答）　原則、「Microsoft Forms」（二次元コード読み取り、URL）を活用し回答としたが、　状況により紙媒体での実施も可能とした。

　　令和５年７月３日（月）から７月31日（月）まで

　　対象生徒数 回答者数 回答率
698人 646人 92.5%



１　あなた自身について、お答えください。
(1)自分を大人だと思う。 (2)将来の夢を持っている。

1 184 人 28.5% 1 459 人 71.1%
2 457 人 70.7% 2 186 人 28.8%
3 5 人 0.8% 3 1 人 0.2%

(3)自分は丹後地域を支える一員だと思う。 (4)丹後地域に解決したい課題がある。

1 321 人 49.7% 1 400 人 61.9%
2 319 人 49.4% 2 246 人 38.1%
3 6 人 0.9% 3 0 人 0.0%

無回答 無回答

はい はい
いいえ いいえ

はい はい
いいえ いいえ
無回答 無回答

図表３ 自分は丹後を地域を支える一員だと思う。 図表４ 丹後地域に解決したい課題がある。

はい

28.5％

いいえ

70.7％
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図表２ 将来の夢を持っている。
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図表４ 丹後地域に解決したい課題がある。
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図表３ 自分は丹後地域を支える一員だと思う。



※(4)で「はい」と答えた人だけお答えください。 (5)丹後地域の課題について家族や友人と話すことがある。
●それは、どんな課題ですか？最も大きいと思う課題１つを選んでください。

1 少子高齢化 79 人 20.3% ※単選択者のみ記載 1 196 人 30.3%
2 人口減少 64 人 16.4% 2 444 人 68.7%
3 過疎化 38 人 9.7% 3 6 人 0.9%
4 自然環境問題 8 人 2.1%
5 働く場所がない 23 人 5.9%
6 行きたい店・施設がない、少ない 113 人 29.0%
7 医療・介護問題 11 人 2.8%
8 交通が不便 50 人 12.8%
9 その他 4 人 1.0%

(6)あなたの行動で丹後地域をより良くできると思う。 ２　丹後地域の将来についてどう思っていますか。

1 123 人 19.1% 1 82 人 12.7%
2 475 人 73.5% 2 184 人 28.5%
3 48 人 7.4% 3 190 人 29.4%

4 188 人 29.1%
5 2 人 0.3%

いいえ 変わらない

はい
いいえ
無回答

はい 良くなる

無回答 悪くなる
どうなるか分からない

無回答

図表６ 丹後地域の課題について

家族や友人と話すことがある。

図表７ 丹後地域をより良くできると思う。
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図表５ それは、どんな課題ですか。
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図表８ 丹後地域の将来についてどう思っているか。
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図表６ 丹後地域の課題について

家族や友人と話すことがある。
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図表７ あなたの行動で丹後地域をより良くできると思う。

「はい」のみ記述回答有（８５人）
主な回答

・小さなことでも、できることはあると思うから

・もっと丹後のよいところをアピールする方法があると思うから

・意見を集めれば、解決する問題もある

・自分のアクションが大きなものに繋がるから

・一人ひとりがその地域の一員だから

・学生ならではの視点が活かせると思うため

・やればできると思っているから

・呼びかけるだけでも変化すると思ったから

・何かしらよくする方法はあるだろうから

・課題と感じる雇用面の空白地帯を自分が埋めていきたいと

思っているから

出現頻度順

ユーザーローカルAIテキストマイニングによる分析（ https://textmining.userlocal.jp/ ）

その他（記述回答）
・観光マナーの悪さ

・予算が少ない

・地域の文化の廃れ

・教育



３　丹後地域についてお答えください。
(1)丹後地域が好きですか。 (2)将来、丹後地域に住みたいですか。

1 276 人 42.7% 1 79 人 12.2%
2 307 人 47.5% 2 254 人 39.3%
3 38 人 5.9% 3 218 人 33.7%
4 17 人 2.6% 4 90 人 13.9%
5 8 人 1.3% 5 5 人 0.7%

(3)将来、丹後地域で働きたいですか。 (4)将来、丹後地域とどのくらい関わっていきたいですか。

1 76 人 11.7% 1 48 人 7.4%
2 174 人 26.9% 2 380 人 58.8%
3 266 人 41.1% 3 どちらかというと関わりたくない 170 人 26.3%
4 125 人 19.3% 4 42 人 6.5%
5 5 人 0.7% 5 6 人 0.9%

好き 住みたい
どちらかといえば好き どちらかといえば住みたい
どちらかといえば嫌い どちらかといえば住みたくない

嫌い 住みたくない
無回答 無回答

働きたい 積極的に関わりたい
どちらかといえば働きたい できるだけ関わりたい
どちらかといえば働きたくない

働きたくない 関わりたくない
無回答 無回答
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図表９ 丹後地域が好きか。
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図表10 将来、丹後地域に住みたいか。
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図表11 将来、丹後地域で働きたいか。
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図表12 将来、丹後地域とどのくらい関わっていきたいか。



(1)自分の市や町について愛着が深まった。 (2)自分の市や町について誇りが持てた。

1 120 人 21.0% 1 104 人 18.1%
2 308 人 53.6% 2 318 人 55.5%
3 126 人 22.0% 3 126 人 22.0%
4 20 人 3.4% 4 25 人 4.4%

(3)自分の市や町について理解が深まった。 (4)自分の市や町に対して何かしたいと思った。

1 154 人 27.0% 1 80 人 14.0%
2 351 人 61.2% 2 302 人 52.7%
3 60 人 10.4% 3 162 人 28.3%
4 8 人 1.4% 4 29 人 5.0%

４　丹後地域の中学校を卒業した人のみお答えください。小・中学校の総合的な学習の時間等で学習した、自分の市や町の学習についてお聞きします。

とても思う とても思う
そう思う そう思う
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図表16 自分の市や町に対して何かしたいと思った。
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図表15 自分の市や町について理解が深まった。
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図表14 自分の市や町について誇りが持てた。
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図表13 自分の市や町について愛着が深まった。



５　これまでの生活の中で、自分が成長した・できた、と感じる具体的なエピソードがあれば教えてください。※最大400字まで

出現頻度順

ユーザーローカルAIテキストマイニングによる分析（ https://textmining.userlocal.jp/ ）

ダイジェスト

文書中の重要な文のみを抜粋して表示しています。

１０行要約

・自分のことは自分でできるようになった

・自分の意思で行動できるようになった

・人と会話ができるようになった

・周りへの配慮ができるようになった

・選挙の投票ができるようになった

・落ち着いて考えて行動できるようになった

・自分で物事を考えられるようになった

・探究授業をきっかけに、丹後地域の将来について

ポジディブに考えるようになった

・部活動を通して、礼儀やコミュニケーション能力が高

まったと感じている

・人の事をしっかり考えるようになったことが成長した

と感じる

ＡＩ文章要約

ChatGPTのアルゴリズムと連携し、高精度な要約を生成します。※入力されたデータが、AI学習に利用されることはありません

この文章は、個々の経験や成長に関する内容が含まれています。主な要点は以下の通りです。

1. 自己成長：部活動やリーダーシップの経験を通じて、自分自身の成長を実感し、考え方や行動が変わった。

2. 社会性やコミュニケーション能力の向上：ボランティアや地域活動に参加することで、他人との関わりやコミュニケーション能力が向上した。

3. 新たな挑戦：初めての経験や新しいことに積極的に取り組むようになり、自信や成長を感じた。

4. 学校生活や学習の変化：学校行事や探究活動などに積極的に参加し、学校生活が楽しくなった。また、勉強や考え方に対する意識が高まった。

5. 自然との関わり：自然と触れ合うことで成長し、環境や地元に対する関心が高まった。

これらの要点を総合すると、この文章は個々の成長や経験に関する内容を含んでおり、自己啓発や社会性の向上に焦点を当てています。



６　あなたにとって自立とはどのようなイメージですか。※最大400字まで
　

出現頻度順

ユーザーローカルAIテキストマイニングによる分析（ https://textmining.userlocal.jp/ ）

ダイジェスト

文書中の重要な文のみを抜粋して表示しています。

１０行要約

・自分で生活できるようになること

・自分のことは自分ですること

・自分1人でできるようになること

・自分のことは自分でする。

・色々なことができるようになる

・社会的な考えを理解できる

・親に頼らず迷惑をかけない

・自分でお金を稼ぎ、生活する

・自分の行動に責任を持つこと

・1人で行動ができる判断力を持っている

AI文章要約

ChatGPTのアルゴリズムと連携し、高精度な要約を生成します。※入力されたデータが、AI学習に利用されることはありません

自立とは、自分自身で責任を取り、生活を送ることです。自分の考えや意見に基づいて行動し、身の回りのことを一人でこなす能力があります。また、経済的にも

精神的にも保護者に依存せず、自分自身で生活できることも重要です。自立した人は、自分の行動に責任を持ち、自分の力で生計を立てることができます。周りの

人と協力しながらも、自らの課題を主体的に解決することができます。自立は、自分のことをしっかりと管理し、自分の行動に責任を持つことができる能力です。


